



Αγαπητοί συνάδελφοι,

Κατά τους τρεις τελευταίους μήνες που μεσολάβησαν από την έκδοση του 1<sup>ου</sup> τεύχους του ενημερωτικού δελτίου, σημειώθηκαν πολλές και σημαντικές εξελίξεις. Η διεκπεραίωση των καθυστερημένων εγγράφων στον Κλάδο Εταιρειών και η ολοκλήρωση και υποβολή στη Νομική Υπηρεσία του περί Εταιρειών τροποποιητικού νομοσχεδίου για τον εκσυγχρονισμό της νομοθεσίας και την απλοποίηση των διαδικασιών, συγκαταλέγονται στις εξελίξεις αυτές. Στο παρόν ενημερωτικό δελτίο θα διαβάσετε επίσης το αποχαιρετιστήριο μήνυμα της Υπεύθυνης Έργου καθώς και τη συγχαρητήρια επιστολή του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού. Συνολικότερα, το 2014 ήταν για το Τμήμα Εφόρου Εταιρειών και Επίσημου Παραλήπτη μια χρονιά πολλών και σημαντικών αλλαγών οι οποίες συμβάλλουν στη μετεξέλιξή του σε μια σύγχρονη υπηρεσία. Σας ευχαριστούμε για τη στήριξή σας και τις προσπάθειες που καταβάλλετε καθημερινά για την υλοποίηση του έργου αυτού.

Αναμένοντας με ανυπομονησία τις άγιες μέρες των Χριστουγέννων, η Ομάδα Έργου σας εύχεται, υγεία, ευτυχία και προσωπική ευημερία.

Συναδελφικά,  
Η Ομάδα Έργου

## ΘΕΜΑΤΑ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ ΜΗΝΥΜΑ ΥΠΟΥΡΓΟΥ

ΑΠΟΧΑΙΡΕΤΙΣΤΗΡΙΟ ΜΗΝΥΜΑ ΥΠΕΥΘΥΝΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΕΡΓΟΥ

ΤΕΛΕΥΤΑΙΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ

ΕΠΟΜΕΝΑ ΒΗΜΑΤΑ

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗΣΤΕ ΜΑΖΙ ΜΑΣ

## ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ ΜΗΝΥΜΑ ΥΠΟΥΡΓΟΥ

«Η διεκπεραίωση των καθυστερημένων εγγράφων στον Κλάδο Εταιρειών αποτελεί το πρώτο μεγάλο βήμα προς επίτευξη του πιο σημαντικού μνημονιακού μας στόχου, που είναι η επικαιροποίηση του Μητρώου Εταιρειών». Αυτό αναφέρει σε επιστολή που απέστειλε στις 29.10.2014 προς το προσωπικό του Τμήματος Εφόρου Εταιρειών, εκφράζοντας τα συγχαρητήρια και την ικανοποίησή του για την

επιτυχία αυτή,, ο Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού.

Μεταξύ άλλων, ο Υπουργός στην επιστολή του αναφέρει και τα ακόλουθα: «Είναι με μεγάλη ευχαρίστηση και ικανοποίηση που αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και επιθυμώ να συγχαρώ και να ευχαριστήσω όλο το προσωπικό του Τμήματος που είχε την οποιαδήποτε εμπλοκή, μεγάλη ή μικρή, στο έργο αυτό για τον επαγγελματισμό και τον ζήλο που αποδεδειγμένα έχει επιδείξει προς επίτευξη του στόχου αυτού (.....) Εύχομαι το συγκεκριμένο παράδειγμα συνεργασίας και επαγγελματικής ευσυνειδησίας να αποτελέσει τη βάση για τη συνέχιση των προσπαθειών ... για την ολοκλήρωση της υλοποίησης του Σχεδίου Δράσης για τον εκσυγχρονισμό του Τμήματος. Στόχος όλων μας είναι η δημιουργία μίας αποτελεσματικής, γρήγορης και σύγχρονης υπηρεσίας, για την οποία θα μπορούμε να είμαστε όλοι υπερήφανοι».

## ΑΠΟΧΑΙΡΕΤΙΣΤΗΡΙΟ ΜΗΝΥΜΑ ΥΠΕΥΘΥΝΗΣ ΕΡΓΟΥ

Αγαπητοί φίλοι και συνεργάτες,

Φεύγοντας από την Υπηρεσία θέλω να σας ευχαριστήσω από καρδιάς για όλα όσα πετύχαμε μαζί από τον περασμένο Μάιο. Η Ομάδα Έργου ξεκίνησε να δουλεύει σε συνεργασία με το Τμήμα Εφόρου Εταιρειών και Επίσημου Παραλήπτη για την επιτυχία της αναδιάρθρωσης και εκσυγχρονισμού του Τμήματος, μετά την έγκριση του σχεδίου από το Υπουργικό Συμβούλιο.

Μπορώ τώρα να συγχαρώ όλους όσους συνέβαλαν στην πρώτη μεγάλη επιτυχία του έργου με το ξεκαθάρισμα των καθυστερημένων εγγράφων που χρονολογούνταν από το 2005! Η δική σας αφοσίωση και σκληρή δουλειά απέδωσε καρπούς που πολλοί, εκτός του δικού μας περιβάλλοντος, θεωρούσαν αδύνατον να πραγματοποιηθεί εντός των καθορισμένων χρονοδιαγραμμάτων, ενώ τώρα είναι ένα αδιαμφισβήτητο γεγονός.

Τόσα άλλα έχουν ήδη επιτευχθεί όπως η τροποποίηση της περί εταιρειών νομοθεσίας, η διαμόρφωση του νέου ηλεκτρονικού αρχείου ενώ βρισκόμαστε στα τελικά στάδια της επικαιροποίησης του μητρώου εταιρειών, για να αναφέρω μόνο μερικά.

Πιστεύω απόλυτα ότι η καλή συνεργασία μεταξύ Ομάδας Έργου και ΤΕΕΕΠ θα συνεχιστεί με μοναδικό και κοινό στόχο αυτόν της πλήρους ολοκλήρωσης του Σχεδίου για την αναδιάρθρωση του Τμήματος σας.

Ευχαριστώ όλους σας για τη στήριξη και τη συνεργασία που είχαμε ως Ομάδα Έργου, καθώς όλοι μας προσφέραμε τον εαυτό μας για την επιτυχία του Έργου μας. Χωρίς αυτή την αφοσίωση στον κοινό στόχο, δεν θα μπορούσα σήμερα να πω ότι είμαι ιδιαίτερα χαρούμενη και περήφανη που μια μακρά πορεία 34 χρόνων ολοκληρώθηκε με μια τόσο δυνατή ομάδα.

Φλώρα Ευριπίδου

## ΤΕΛΕΥΤΑΙΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ

Όπως προαναφέρθηκε, κατά τους τελευταίους μήνες υλοποιήθηκαν πολλές δράσεις που εμπίπτουν στο Σχέδιο Δράσης για τον εκσυγχρονισμό και αναδιοργάνωση του ΤΕΕΕΠ. Οι δράσεις αυτές υλοποιήθηκαν εντός των προκαθορισμένων χρονοδιαγραμμάτων και αφορούσαν θέματα επιχειρησιακών διαδικασιών, ενδυνάμωσης του νομοθετικού πλαισίου, τεχνολογίας, εξυπηρέτησης του πολίτη, αλλά και συμμόρφωσης των φορολογουμένων.

- Πιο συγκεκριμένα, σε ό,τι αφορά τα θέματα επιχειρησιακών διαδικασιών, ολοκληρώθηκε ο πρώτος μεγάλος μας στόχος που ήταν η διεκπεραίωση της καθυστερημένης εργασίας στον Υποκλάδο Καταχώρησης Εγγράφων του Κλάδου Εταιρειών, η οποία αποτελούσε βασική προϋπόθεση για επίτευξη της πιο σημαντικής μνημονιακής μας υποχρέωσης, δηλαδή της επικαιροποίησης του Μητρώου Εταιρειών. Για τον σκοπό αυτό εργάστηκαν σκληρά τόσο τα άτομα της ομάδας που δημιουργήθηκε, όσο και το υπόλοιπο προσωπικό του ΤΕΕΕΠ που επωμίστηκε το βάρος των υπόλοιπων εργασιών στο Τμήμα, προκειμένου η ομάδα αυτή να εργαστεί απρόσκοπτα και αποτελεσματικά. Η Ομάδα Έργου απευθύνει ένα τεράστιο ευχαριστώ σε όλους αυτούς που εργάστηκαν για την επίτευξη του στόχου αυτού.
- Οι υφιστάμενες επιχειρησιακές διαδικασίες του Κλάδου Εταιρειών, καταγράφηκαν με τη χρήση του εξειδικευμένου λογισμικού Aris. Κατά την εβδομάδα 17 - 24 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε το 1<sup>ο</sup> εργαστήριο ανασχεδιασμού επιχειρησιακών διαδικασιών, στο οποίο τέθηκαν οι βάσεις για τη δημιουργία των νέων απλοποιημένων επιχειρησιακών διαδικασιών. Στις διαδικασίες αυτές συγκαταλέγονται, η παραλαβή και η σάρωση των εγγράφων από το Τμήμα, η προέγκριση ονόματος, η εγγραφή νέας εταιρείας, συνεταιρισμού, αλλοδαπής εταιρείας και εμπορικής επωνυμίας, η εγγραφή εξόφλησης επιβάρυνσης, η εγγραφή και ακύρωση υποθήκης καθώς και η εγγραφή στο ηλεκτρονικό σύστημα καταχώρησης. Στο εργαστήριο συμμετείχε το προσωπικό του ΤΕΕΕΠ, εκπρόσωποι των εμπλεκόμενων φορέων και Ιρλανδοί εμπειρογνώμονες. Το τροποποιητικό νομοσχέδιο του περί Εταιρειών Νόμου, με στόχο τον εκσυγχρονισμό της νομοθεσίας και την απλοποίηση των διαδικασιών εγγραφής και διαγραφής στο ΤΕΕΕΠ, ολοκληρώθηκε και υποβλήθηκε στη Νομική Υπηρεσία για νομοτεχνικό έλεγχο.
- Σε συνεργασία με τον Οργανισμό Εναρμόνισης της Αγοράς (ΟΗΙΜ) της ΕΕ, ο Κλάδος Πνευματικής και Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας προωθεί την υλοποίηση δύο προγραμμάτων. Το πρώτο, αφορά στη συμμετοχή της Κύπρου στο Designview, μία κεντρική πύλη πρόσβασης, όπου ο χρήστης μπορεί να κάνει, ανά πάσα στιγμή, δωρεάν έρευνα σε όλα τα καταχωρημένα σχέδια και υποδείγματα, εθνικά και κοινοτικά, σε όλες τις επίσημες γλώσσες της ΕΕ. Η ενσωμάτωση των βιομηχανικών σχεδίων και υποδειγμάτων του Κυπριακού Εθνικού Γραφείου ολοκληρώθηκε στις 10.11.2014. Το δεύτερο πρόγραμμα αφορά στην ηλεκτρονική καταχώρηση των πιο βασικών αιτήσεων των Εθνικών Εμπορικών Σημάτων. Με βάση το πρόγραμμα αυτό, ο χρήστης θα μπορεί να καταχωρεί τα συγκεκριμένα έντυπα και να πληρώνει τα ανάλογα τέλη ηλεκτρονικά.
- Υπό τον συντονισμό της κας Ελένης Κουζουλή, συστάθηκε Μονάδα Επικοινωνίας, Επιμόρφωσης και Εξυπηρέτησης του κοινού και του προσωπικού, με κύριο ρόλο, μεταξύ άλλων, τη διοργάνωση ενημερωτικών σεμιναρίων για το κοινό και τους εμπλεκόμενους φορείς καθώς και την επιμόρφωση του προσωπικού στις νέες διαδικασίες και προγράμματα. Παράλληλα, ξεκίνησε η προσπάθεια εκσυγχρονισμού της ιστοσελίδας του ΤΕΕΕΠ.
- Για την καλύτερη εξυπηρέτηση του κοινού δημιουργήθηκε και λειτουργεί στο ΤΕΕΕΠ κέντρο Τηλεξυπηρέτησης. Για τον σκοπό αυτό εισήχθη νέος τηλεφωνικός αριθμός (22-404400) με

προμήνυμα και κατηγοριοποιήσεις.

- Συστάθηκε Ομάδα Παρακολούθησης της Συμμόρφωσης των Εταιρειών στον Κλάδο Εταιρειών με έργο την παρακολούθηση της συμμόρφωσης των εταιρειών και τον καθορισμό των σχετικών εσωτερικών διαδικασιών παρακολούθησης.
- Ξεκίνησε ο έλεγχος των Ετήσιων Εκθέσεων και Οικονομικών Καταστάσεων των εταιρειών για το έτος 2014.

Επειδή με Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, ημερομηνίας 22.10.2014, εγκρίθηκε μεταξύ άλλων, η ανάληψη των δράσεων που αφορούν στον εκσυγχρονισμό του Κλάδου Πτωχεύσεων και Εκκαθαρίσεων του ΤΕΕΕΠ, από την Ομάδα Έργου που συστάθηκε για την εφαρμογή του νέου πλαισίου αφερεγγυότητας αλλά και για να καταστεί πιο αποτελεσματικός ο ρόλος της Ομάδας Αλλαγής, θεωρήθηκε απαραίτητη η επανασύνθεσή της. Συνεπώς, τα μέλη της νέας Ομάδας Αλλαγής είναι η Τόνια Σταυρίδη (Υπεύθυνη Έργου – ΥΕΕΒΤ), η Ελένη Κουζουλή (ΤΕΕΕΠ – Κλάδος Εταιρειών), η Σωτηρούλα Τσώκκου (ΤΕΕΕΠ – Κλάδος Πνευματικής και Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας), η Κρύστια Λύρα (Μέλος Ομάδας Έργου - ΤΔΔΠ), η Μαριάννα Καραγιώργη (ΓΤΠ), ο Γιώργος Αρότης (ΓΤΠ) και η Κατερίνα Δημοσθένους (Γραφείο Επιτρόπου Μεταρρύθμισης).

## ΕΠΟΜΕΝΑ ΒΗΜΑΤΑ

Κατά τους ερχόμενους μήνες, θα πραγματοποιηθούν πολλές δράσεις, των οποίων η έγκαιρη και αποτελεσματική υλοποίηση θα συνδράμει σημαντικά στην αποτελεσματική λειτουργία του Τμήματος.

- Στις 15 Δεκεμβρίου 2014 προγραμματίζεται η έναρξη της αποκλειστικής ηλεκτρονικής καταχώρησης στο Τμήμα των Ετήσιων Εκθέσεων και των αντίστοιχων οικονομικών καταστάσεων για το έτος 2014. Το Τμήμα έχει ήδη προβεί σε σχετικές Ανακοινώσεις στην ιστοσελίδα του και έχει διοργανώσει τριήμερο εκπαιδευτικό σεμινάριο στο Υπουργείο Οικονομικών (15-17 Δεκεμβρίου 2014).
- Μέχρι το τέλος Δεκεμβρίου 2014 αναμένεται να σταλούν όλες οι υπενθυμητικές επιστολές (150.000 περίπου) προς τις μη συμμορφούμενες εταιρείες για υποβολή των οφειλόμενων Ετήσιων Εκθέσεων και Οικονομικών Καταστάσεων.
- Η 7<sup>η</sup> Ιανουαρίου 2015<sup>α</sup> αποτελεί μέρα ορόσημο για το Τμήμα καθώς από την ημερομηνία αυτή αλλάζει η διαδικασία με την οποία παραλαμβάνονται/γίνονται αποδεκτά έγγραφα στο Τμήμα. Συγκεκριμένα, δεν θα γίνονται αποδεκτά έγγραφα που δεν πληρούν τις ελάχιστες προϋποθέσεις που έχει θέσει με σχετική Ανακοίνωση και επιστολή προς τους εμπλεκόμενους φορείς το Τμήμα.
- Τον Ιανουάριο προγραμματίζεται να πραγματοποιηθεί το 2<sup>ο</sup> εργαστήριο ανασχεδιασμού επιχειρησιακών διαδικασιών του Κλάδου Εταιρειών.
- Σε συνεργασία με την Κυπριακή Ακαδημία Δημόσιας Διοίκησης (ΚΑΔΔ), διοργανώθηκε σειρά εκπαιδευτικών σεμιναρίων και εργαστηρίων δομημένου δημοκρατικού διαλόγου. Τα σεμινάρια είχαν ως κύριο στόχο την επιμόρφωση του προσωπικού σε θέματα εξυπηρέτησης κοινού (τόσο τηλεφωνικά όσο και δια ζώσης), ενώ τα εργαστήρια επικεντρώθηκαν στη ανάπτυξη κατάλληλων δεξιοτήτων διαχείρισης της αλλαγής. Παράλληλα, θα διοργανωθούν εργαστήρια δομημένου δημοκρατικού διαλόγου στα οποία θα συμμετέχουν εκπρόσωποι του προσωπικού του Τμήματος, κοινωνικοί φορείς και εκπρόσωποι του ιδιωτικού τομέα με στόχο να καταγραφούν οι προβληματισμοί, οι απόψεις και οι εισηγήσεις τους αλλά και να εξαχθούν συμπεράσματα χρήσιμα για την πορεία εφαρμογής του έργου εκσυγχρονισμού του ΤΕΕΕΠ.

## ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗΣΤΕ ΜΑΖΙ ΜΑΣ

Περιμένουμε τις εισηγήσεις, τα σχόλια και τις απορίες σας στις ακόλουθες ηλεκτρονικές διευθύνσεις των μελών της Ομάδας Αλλαγής:

### ΟΜΑΔΑ ΑΛΛΑΓΗΣ

Όνομα	Ηλεκτρονική Διεύθυνση
Τόνια Σταυρίδη	<a href="mailto:tstavride@mcit.gov.cy">tstavride@mcit.gov.cy</a>
Ελένη Κουζουλή	<a href="mailto:ekouzouli@drcor.mcit.gov.cy">ekouzouli@drcor.mcit.gov.cy</a>
Σωτηρούλα Τσώκου	<a href="mailto:stsokou@drcor.mcit.gov.cy">stsokou@drcor.mcit.gov.cy</a>
Κρύστια Λύρα	<a href="mailto:clyra@papd.mof.gov.cy">clyra@papd.mof.gov.cy</a>